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QT	8	“Istituire	il	Pronto	soccorso	pediatrico	all’ospedale	di	Perugia”
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In	sintesi

Interrogazione	di	Cristian	Betti	(Pd),	la	presidente	Stefania	Proietti	risponde:	“Lavori	già	in	corso,	apertura	prevista	per
fine	marzo	2026.	Al	servizio	verranno	assegnati	4	medici,	6	infermieri	e	3	operatori	socio	sanitari”

(Acs)	Perugia,	11	dicembre	2025	–	Nella	seduta	odierna	dedicata	alle	interrogazioni	a	risposta	rapida	(question	time),	il
consigliere	regionale	Cristian	Betti	(Pd)	ha	interrogato	la	presidente	Stefania	Proietti	sulla	“Istituzione	del	Pronto
soccorso	pediatrico	presso	l’Azienda	ospedaliera	Santa	Maria	della	Misericordia	di	Perugia”.

Illustrando	l’atto	in	Aula	Betti	ha	spiegato	che	“l’interrogazione	chiede	alla	Giunta	se	intenda	procedere	verso
l’istituzione	di	un	Pronto	soccorso	pediatrico	presso	l’ospedale	di	Perugia,	definendo	accessi	dedicati,	spazi	autonomi	e
un’organizzazione	specificamente	orientata	all’emergenza	pediatrica.	La	presa	in	carico	dei	minori	nelle	situazioni	di
urgenza	ed	emergenza	richiede	ambienti,	percorsi	e	competenze	specifiche,	adeguati	ai	bisogni	clinici	ed	emotivi	dei
piccoli	pazienti	e	delle	loro	famiglie.	Attualmente,	pur	essendo	presenti	percorsi	pediatrici	interni	al	Pronto	soccorso,
l’Azienda	ospedaliera	Santa	Maria	della	Misericordia	di	Perugia	non	dispone	di	un	Pronto	soccorso	pediatrico
strutturato,	con	accesso	dedicato	e	organizzazione	autonoma.	L’attuale	Giunta	ha	più	volte	evidenziato	l’importanza	di
rafforzare	l’assistenza	pediatrica	in	emergenza,	richiedendo	un	vero	salto	di	qualità	nella	dotazione	dei	servizi
ospedalieri	regionali.	Al	primo	gennaio	2024	i	minori	tra	0	e	14	anni	residenti	in	Umbria	risultano	essere	96.797.	La
nuova	maggioranza	considera	la	sanità	pediatrica	un	settore	prioritario	su	cui	avviare	una	fase	nuova	di	investimenti	e
programmazione.	Un	Pronto	soccorso	pediatrico	dotato	di	spazi	dedicati,	personale	specializzato	e	percorsi	autonomi
garantirebbe	maggiore	qualità	assistenziale,	riduzione	dei	tempi	di	presa	in	carico	e	migliori	condizioni	per	i	minori	e	le
loro	famiglie”.

La	presidente	Proietti	ha	risposto:	“Circa	2,3	milioni	di	fondi	del	Pnrr	serviranno	proprio	per	riqualificare	e	ampliare	il
Pronto	soccorso	dell’ospedale	di	Perugia,	in	cui	ad	oggi	esiste	un	percorso	pediatrico	indicato	da	apposita	segnaletica
ma	serve	una	struttura	dedicata.	Alla	fine	di	marzo	saranno	completati	i	lavori	e	ci	saranno	un	servizio	e	uno	spazio
dedicati	ai	bambini	e	separati	da	quelli	per	gli	adulti.	L’ingresso	sarà	comune	ma	poi	il	percorso	verrà	separato,	fin
dalla	sala	di	attesa.	Ci	sarà	una	sala	visita	per	due	pazienti	e	una	sala	con	due	letti.	Ci	saranno	4	medici,	6	infermieri	e	3
operatori	socio	sanitari.	Per	coprire	i	costi	del	servizio	abbiamo	previsto	uno	stanziamento	di	circa	600mila	euro
l’anno”.

Il	consigliere	Betti	si	è	detto	“felicissimo	per	la	risposta.	Positivo	che	le	procedure	per	arrivare	a	questa	grandissima
conquista	siano	ben	avviate.	Una	buona	notizia	anche	per	il	reparto	di	Pediatria	e	per	le	famiglie	umbre”.	MP/
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